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Programokkal teli évre készülnek a diákok
Programkavalkáddal készül a 2025-ös évre a Nyíregy-

házi Diák-polgármesteri Iroda, a részleteket sajtótájé-
koztató keretein belül ismertették. Iskolák közötti vetél-
kedõ, diákparlamenti látogatás, videópályázat és japán
est is szerepel a terveik között, de a nemzetközi kapcso-
latokat is ápolják majd.

Új diákpolgármestert választottak a nyíregyházi fiata-
lok októberben, Décsi Dorottyát, a Krúdy Gyula Gimná-
zium 10. osztályos tanulóját, akinek nagyon fontos az
ifjúság érdekképviselete, ezért minél több dologban sze-
retné majd mandátuma során kikérni a véleményüket és
ötletüket a következõ két évben – ezt még megválasztá-
sakor mondta el.

Helyi rendezvények,
nemzetközi kapcsolatok

Azóta számos feladaton dolgoztak együtt a Nyíregy-
házi Diák-polgármesteri Iroda tagjaival. – A beillesz-

kedés zökkenõmentesen zajlott, az elmúlt idõszak rend-
kívül mozgalmas volt, szerencsére mindezt hatékony
csapatmunkával sikerült megoldanunk. Számos izgal-
mas terv van kilátásban – mondta el Décsi Dorottya.
Terveik szerint szolidaritási programjuk keretében de-
cemberben a Családok Átmeneti Otthonába látogatnak
el, és idén még két tematikus estet is tartanak a Mus-
tárházban a Nyíregyházán tanuló külföldi fiataloknak.
A jövõben iskolák közötti vetélkedõvel is készülnek,
februárban a Diákparlamentben tesznek látogatást, de
már a tavaszi idõszakra is vannak terveik, videópályáza-
tot hirdetnek Nyíregyháza az én szememmel címmel,
kerékpártúrát és japán estet szerveznek, valamint az
iroda logójának újratervezésére is pályázattal készül-
nek. A Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda életében
évek óta nagy szerepet töltenek be a nemzetközi kap-
csolatok, csereprogramok, mind az Erasmus+, a rész-
vételi projektek és a mini képzések is, melynek kere-
tein belül a tagok eljutnak majd Alpignanóba,
Rzeszówba, Nagykaposra és Gyergyószentmiklósra is,

utóbbi helyszínrõl pedig fogadnak is majd vendégeket
Nyíregyházán – errõl már Chriszt Anna Sára diák-al-
polgármester beszélt. Céljuk, hogy szorosabbá tegyék
a testvérvárosi kötelékeket.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Rubint Réka megint
megmozgatta a nyíregyháziakat

Nyíregyházán tartott edzést Rubint Réka. A nép-
szerû tréner a Mozdulj Nyíregyháza! keretében érke-
zett a szabolcsi megyeszékhelyre, és tartott ingyenes
órát november 25-én. Teljesen megtelt a Continental
Aréna küzdõtere, több mint háromszázan sportoltak
együtt az edzõvel.

A népszerû tréner edzése ezúttal is hatalmas érdek-
lõdést váltott ki: az aréna küzdõterét több mint három-
száz résztvevõ töltötte meg a közös torna alkalmával.
– Az a példamutatás, amit a gyerekeinknek adunk,
nem megvásárolható egy játékboltban – ezt csak a saját
tetteinkkel és hozzáállásunkkal tudjuk megmutatni. A
sport az egyik legegészségesebb eszköz, amit a gyer-
mekeink és a saját kezünkbe adhatunk – mondta Ru-
bint Réka.

A Fitt-Szülinap egyben a Mozdulj Nyíregyháza! õszi
szezonjának zárása is volt. Szeptembertõl 59 mozgás-
forma közül választhattak a nyíregyháziak. – Nagy si-
kerrel indultak be az új programok és továbbra is bizo-
nyítják a nyíregyháziak azt, hogy szükség van ránk –
hangsúlyozta Hornyák Enikõ sportreferens.

A szervezõk munkáját segítette, hogy a Városi Sta-
dionban megépült a Szabadidõsport-központ, ahol több
órát is tarthattak. – 2014-ben indult útjára ez az or-
szágban egyedülálló programsorozat és 12 foglalkozás-
sal, ami mostanra heti 59 foglalkozásra bõvült a város
29 pontján. Mindez példaértékû. Nyíregyháza ismét be-
bizonyította, hogy egy sportos, lendületes város – emel-
te ki Nagy Szabina önkormányzati képviselõ.

Az ingyenes sportprogramok januártól folytatódnak,
és további nagy rendezvényeket is tartanak Nyíregy-
házán.

A legvirágosabb nagyváros

Nyíregyháza nyerte el idén a Virágos Magyarország verseny fõdíját a nagyvárosok kategóriájában, kiemelkedõ
zöldterület-gondozási és közösségi összefogási eredményeiért. A NYÍRVV Nonprofit Kft. évente több tízezer növényt
ültet, látványos virágkompozíciókkal szépíti a várost, és bevonja a lakosokat a környezetvédelembe. A díj révén
Nyíregyháza jövõre egy európai virágos versenyen képviselheti Magyarországot. (Részletek a 3. oldalon.)
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Bár évente százas nagyságrendben érkeznek megkeresések az
önkormányzathoz, csak nagyon indokolt esetben engedélyeznek fakivágást

Zavarja a kilátást, túl sok levél hullik le róla, rengeteg
galamb fészkel rajta, az ágai tönkreteszik az ablakot,
útban van, vagy éppen túl magas – csak néhány indok,
amelyek évente százas nagyságrendben beérkeznek a
városlakóktól az önkormányzathoz és amelyek – a pa-
naszok szerint – csakis fakivágással oldhatók meg. A
városi zöldfelületi rendszer tervezési és fejlesztési folya-
mataiban azonban a fák, fasorok telepítése, a meglévõ
fák védelme, a zöldfelületek bõvítése és a zöldfelületek
arányának javítása kiemelt feladat, a városvezetés egyik
fõ célja. Éppen ezért Nyíregyházán fokozott figyelmet kap
az, hogy fakivágás csak indokolt esetben történjen.

A faültetést és kivágást örök vita övezi. Ha ültetünk,
miért oda és mennyit, ha pedig szóba kerül a kivágás,
akkor miért tesszük, vagy éppen miért nem. Halmi-Hó-
dos Katinka városi fõkertész azt mondja, az önkormány-
zat bár évente közel félezer fát elültet a város különbözõ
pontjaira, ezzel együtt sajnos elõfordul az is, hogy ki kell
vágni egyet, vagy akár teljes fasorokat. Bár a városlakók
ezt sokszor nehezményezik, azt azonban hangsúlyozni
kell: fakivágás csakis indokolt esetben történik.

 Elsõdleges az élet- és vagyonbiztonság
– Legutóbb a Korányi Frigyes utca és a szervizút közötti

zöldfelület rendezési munkálatain dolgoztunk, a rövid tá-
von fenntartandó fákon ápoló célzatú gallyazást, valamint
koronakönnyítést végeztünk, voltak azonban már elörege-
dett, balesetveszélyes fák is, amelyeket kivágtunk az élet-
és vagyonbiztonság érdekében. A 21 db kor- és fajösszeté-
telben is változatos korhadt, élet- és vagyonvédelmet ve-
szélyeztetõ fák helyére viszont 52 db újat ültetünk majd.

„Minden esetben megvizsgáljuk,
indokolt-e”

– Évente százas nagyságrendben kapunk lakossági be-
jelentéseket, amelyek arról szólnak, hogy szeretnének

fákat kivágni és ehhez kérik az engedélyünket. Mi min-
den egyes esetben kimegyünk a helyszínre és megvizs-
gáljuk – szemrevételezéssel, ha szükséges kiegészítve
FAKOPP mûszeres vizsgálattal –, hogy indokolt-e a faki-
vágás, illetve szükséges-e egyéb beavatkozást végezni a
fán a fenntarthatóság érdekében. A döntést bár nem min-
dig fogadják el a városlakók, de azt tudni kell, hogy meg-
alapozottan hozzuk meg döntéseinket, annak figyelem-
bevételével, hogy jogszabály is kimondja: fát kivágni csak
olyan esetben lehet, ha a fa élet- vagy vagyonvédelmet
veszélyeztet, vagy az épület biztonságos üzemeltetését,
esetleg a közlekedést akadályozza.

A fa érték
– Az építési tevékenységekkel érintett zöldfelületek

védelme kiemelten fontos, ennek érdekében az építési
folyamatokban résztvevõknek is tisztában kell lenniük
az erre vonatkozó jogszabályokkal. Elõfordulhat, hogy
egy ingatlan megközelítése csak közterületi fakivágás-
sal biztosítható, azonban vannak olyan esetek, ahol a
megfelelõ tervezéssel elkerülhetõ lenne az ilyen jellegû
zöldfelület-megszüntetés. A szabályozásnak megfelelõ-
en ez jegyzõi hatáskör.

Természetesen olyan eset is elõfordulhat, hogy egy
beruházás megvalósíthatósága érdekében fel kell áldoz-
ni 1-1 fát, kizárólag akkor, ha minden szempontból elke-
rülhetetlen a növény eltávolítása. Ebben az esetben mér-
legelnünk kell és ha a kivágás mellett is döntünk, a ké-
relmezõ számára kötelezõ pótlást írunk elõ, illetve a fa
zöldfelületi értékének megfizetésére kötelezzük, ami jel-
lemzõen nagyon jelentõs, akár milliós nagyságrendû
összeg is lehet. Ez az összeg a Zöldfelületi alapba kerül,
amit a város zöldfelületi fejlesztésére fordítunk. De hang-
súlyozzuk, nem ez a cél, minthogy nem is általános gya-
korlat.

Dózsa György utca:
nem indokolt a fa kivágása

Fenntarthatóság a gyakorlatban
Ökokonferenciát szerveztek a Bonduelle nyírszõlõsi üzemében

Negyedik alkalommal rendezte meg ökokonferenciáját
a borbányai Petõfi Sándor általános iskola a Bonduelle
Kft.-vel, a Nyíregyházi Egyetemmel és a NYÍRVV
Nonprofit Kft.-vel együttmûködésben. A fenntarthatóság-
ról szóló esemény fókuszában ezúttal a körkörös gazdál-
kodás állt. A rendezvény célja az volt, hogy a fenntart-
ható szemléletet közelebb hozza a helyi cégekhez és
intézményekhez, valamint szakmai párbeszédet indítson
a témában. A programot tapasztalatcsere és szakmai pre-
zentációk gazdagították.

A város több oktatási intézményeinek és vállalatainak
összefogásaként létrejött fenntarthatósági konferencia
ezúttal az egyetem helyett a Bonduelle nyírszõlõsi üze-
mében kapott otthont. A rendezvény célja a fenntartha-
tóságról és a körkörös gazdálkodásról szóló szakmai pár-
beszéd indítása volt a helyi cégek bevonásával és a jó
gyakorlatok bemutatásával.

2025-re csökkentett ökológiai lábnyom
A Bonduelle gyárigazgatója az eseményen hangsúlyoz-

ta, cégük a környezeti fenntarthatóságért folytatott küzde-
lemben kiemelt szerepet vállal, szándékuk, hogy ökológi-
ai lábnyomuk csökkentésével 2025-re fenntarthatóbb mû-
ködést érjenek el. – Nincs jó Bonduelle-tevékenység meg-
felelõ mezõgazdasági és agrárháttér nélkül. A szerepünk
kiemelt, mert a teljes termékpályát lefedjük már a termõ-
földtõl egészen a kamionok szervezéséig. A magyarorszá-
gi telephelyek a lengyel társüzemekkel együtt 2025-re érik
el azokat a célokat, amelyek nagyon fontos és meghatáro-
zó mutatói a környezet iránti felelõsségünknek – nyilat-
kozta Adamik Árpád, a Bonduelle CE Kft. gyárigazgatója.

Környezeti nevelés a jövõ nemzedékeiért
A fenntartható szemlélet kialakításának lehetõségei az

alapfokú oktatásban címmel tartott elõadást Tári Péter Pál, a
szervezõ borbányai iskola igazgatója, aki bemutatta intéz-
ményük fenntarthatóságot támogató jó gyakorlatait is. – Pél-
dául a pedagógusok továbbképzési kötelezettsége, különö-
sen a környezeti nevelés terén, fontos szerepet játszik a min-
dennapi környezeti tudatosság kialakításában. A környeze-
ti nevelés egy igény, amely biztosíték, hogy ne csupán el-
méleti szinten, hanem a gyakorlatban is megvalósuljon és
cselekvésre sarkallja a jövõ nemzedékét, hiszen az õ jövõ-
jük a tét – mondta.

Fenntartható jövõt formáló nevelés
A Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola igazgató-

ja elmondta, a cél, hogy a diákok megismerjék a körkö-
rös gazdálkodás alapelveit, és megértsék a termékek élet-
útját a gyártástól az újra felhasználásig. Ennek érdeké-
ben a szervezõk helyi cégeket vontak be, hogy tapaszta-
lataikat és jövõbeli elképzeléseiket osszák meg. – A fenn-
tarthatóságot kiemelten fontosnak tartjuk a nevelésben
is. Meg kell ismertetnünk a gyerekekkel és fiatalokkal a
fenntarthatóság egy fontos aspektusát, a körkörös gazdál-
kodást. Ennek célja, hogy bemutassa a termékek elõállí-
tásának folyamatát, azok életútját és újrahasznosítható-
ságát – hangsúlyozta Bajnay Kornél Miklós igazgató.

Közös felelõsségvállalás
A konferencián részt vett Jászai Menyhért alpolgármes-

ter is, aki hangsúlyozta, a fenntartható jövõ érdekében
minden szinten – a helyi lakosoktól a vállalkozásokon és

önkormányzatokon át egészen a törvényhozókig – közös
felelõsségvállalásra van szükség. Továbbá kiemelte, több
nyíregyházi cég, köztük a Bonduelle, már most jelentõs
erõfeszítéseket tesz a hulladékmentesség és megújuló
energiahasznosítás érdekében. Az alpolgármester szerint
a zöldátállásban kiemelt szerepet kap a fenntartható vá-
rosüzemeltetés. – Ha gazdaságosan és hulladékmente-
sen mûködtetjük a cégeket, akkor a magunk szintjén na-
gyot tettünk. Azért vásároltunk például korszerû buszo-
kat, elektromos hulladékszállító autókat kísérleti jelleg-
gel, mert keressük azokat a módokat, amelyekkel a vá-
rosüzemeltetés környezetbaráttá válhat. Itt találkozik a
döntéshozók és a cégek felelõssége. A cégek mûködése
és a város fejlõdése szoros összefüggésben állnak egy-
mással – részletezte az alpolgármester, példaként említ-
ve a kerékpárút-hálózat kiépítését, mint mondta, hiába
szeretne valaki kerékpárral munkába járni, ha nincs meg-
felelõ közlekedési infrastruktúra hozzá.

(Szerzõ: Boros Rita)

– Az utóbbi hetekben nagy figyelmet kapott egy Dózsa
György utcai fa sorsa. Errõl a területrõl azt kell tudni, hogy
az utcában védett fasor található. Ebben az ikonikus utcá-
ban egy társasház épül, az épület falai már állnak, viszont
szemmel látható, hogy a társasház udvari bejárója éppen
az egyik védett fa mögé került. Szeptemberben – amikor
a társasház félkész állapotban volt – meg is keresett ben-
nünket az épület építtetõje egy fakivágási kérelemmel.
Csakúgy, mint minden esetben, ezúttal is kimentünk a
helyszínre, megvizsgáltuk a fát és megállapítottuk, hogy
fenntartással nem összeegyeztethetõ kórkép nincs a fán.
Kezelésre szorul ugyan, mint ahogy az összes idõs fa a
városban, azonban ez nem egyenlõ azzal, hogy ki kell
vágni. Kértünk egyébként független szakértõi véleményt
is, ami szintén alátámasztotta az álláspontunkat. Az ügy
jelenleg folyamatban van, de a híresztelésekkel ellentét-
ben az önkormányzat nem akarja kivágni az említett fát,
engedélyt nem is adtunk rá sem most, sem korábban. Kér-
tük az építtetõt a garázsbejáró áthelyezésére az épület
áttervezésével olyan módon, hogy az közterületi fát ne
érintsen. Az eredmény pedig – azzal ellentétben, ami té-
vesen itt-ott megjelent – nem titkos, ez a szabály csak-
is a döntés-elõkészítõ dokumentumokra vonatkozik.
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Nyíregyháza lett az ország legvirágosabb nagyvárosa
Közel négyszáz pályázatból választották ki a Virágos

Magyarország verseny idei gyõzteseit. Az ünnepélyes díj-
kiosztó gálán öt települési kategóriában és hat kiemelt
témában mintegy nyolcvan elismerést adtak át a pályázó
településeknek. Idén a nagyváros kategóriában Nyíregy-
háza vihette el a fõdíjat. Az elismerést a Virágos Magyar-
ország ünnepélyes gáláján dr. Kovács Ferenc, Nyíregyhá-
za polgármestere vette át Budapesten (címlapképünkön).
A méltatásban elhangzott: a város a környezettudatos vá-
rosrendezés és közösségi részvétel mintapéldája.

Idén közel négyszáz helyi közösségtõl érkeztek a pá-
lyázatok a megmérettetés több mint 50 kategóriájára. A
kertész- és tájépítész mérnökökbõl, várostervezõkbõl és
turisztikai szakemberekbõl álló önkéntes szakmai zsûri
értékelése nyomán idén közel 80 szakmai elismerést ve-
hettek át a díjakat felajánló minisztériumok és szakmai
szervezetek képviselõitõl a települések vezetõi. Az idei

évben Nyíregyháza nyerte el a Virágos Magyarország
verseny egyik fõdíját, amelyet a nagyvárosok kategóriá-
jában ítéltek a szabolcsi vármegyeszékhelynek.

Kiemelkedõ zöldterület-gondozás
A verseny célja a települések környezeti szépségének

és fenntarthatósági törekvéseinek elismerése. A zsûri ki-
emelte Nyíregyháza magas színvonalú városrendezési
munkáját és közösségi összefogását, amely hozzájárult a
zöldterületek és virágos környezet kiemelkedõ gondozá-
sához. A NYÍRVV Nonprofit Kft. aktívan dolgozik a város
zöldterületeinek szépítésén, jelentõs virágosítási progra-
mokat hajtanak végre az év minden idõszakában, éven-
te több tízezer növényt ültetnek el parkokban, tereken,
és kiemelt figyelmet fordítanak a város tisztaságára és
esztétikájára, mindezt lakossági részvétellel.

12 parkfenntartási körzet,
4 millió négyzetméter

Az országos elismerés külön öröm a társaság számára.
– Az elmúlt 10–12 évben Nyíregyháza zöldfelületei, vi-
rágágyásai és növényei állandóan gyarapodtak, ami a vá-

ros folyamatos fejlõdését tükrözi. A jövõben is azon dolgo-
zunk, hogy ezt a növekedést fenntartsuk. Jelenleg közel 4
millió négyzetméter zöldterület karbantartásáért felelünk,
beleértve a kül- és belterületeket egyaránt. Munkánk 12
parkfenntartási körzetben zajlik, ahol rendszeres fûnyírási,
növényápolási és faápolási tevékenységeket végzünk. Bár
a város nagy területen fekszik, mindent megteszünk an-
nak érdekében, hogy megfeleljünk a kihívásoknak, amit
most egy rangos díjjal is elismertek – mondta el Dicsõ
Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési igaz-
gatója.

Tavasztól õszig friss növények
Nyíregyháza zöldfelületeinek folyamatos fejlesztése

mellett a virágosítás változatossága is hangsúlyos a város
esztétikai megújulásában és fenntarthatóságában. – A
virágosítás szintén kiemelt szerepet kap: tavasszal több
mint 40 000 egynyári növényt ültettünk el, amelyek még
szeptemberben is díszítették a várost. Õsszel növényvál-
tást hajtunk végre, ilyenkor kétnyári és hagymás virágo-
kat ültetünk. Idén õsszel közel 5000 darab növényt tele-
pítettünk, köztük árvácskákat és nefelejcseket, amelyek
már most is gyönyörködtetik a lakókat, míg tavasszal a
tulipánok és nárciszok színezik majd a város köztereit –
tette hozzá.

Közterületek szépítése lakossági
összefogással

Dicsõ Péter azt is hangsúlyozta, kö-
szönet illeti a társaság kollégáit,

akik évrõl évre tesznek azért,
hogy Nyíregyháza közterületei
virágba boruljanak. A NYÍRVV
Nonprofit Kft. vezetésével
évente több tízezer növényt
ültetnek el parkokban, tere-
ken, és kiemelt figyelmet
fordítanak a város tisztasá-

gára, valamint esztéti-

kájára is. A virágosítási programok a lakosság bevonásá-
val valósulnak meg, ezzel is erõsítve a közösségi össze-
fogást és a környezetvédelem fontosságát.

Felkészülés egy újabb rangos
megmérettetésre

A társaság által beültetett virágoknak nemcsak a szí-
nei, de fajtái is sokfélék, sokszor pedig formabontó kom-
pozíciókkal járulnak hozzá egy-egy városrész egyedi meg-
jelenéséhez. – Munkatársaink minden évben azon dol-
goznak, hogy új és kreatív virágkompozíciókkal lepjék
meg a városlakókat. Az elmúlt években a könyvtár elõtti

könyv alakú virágágyás, valamint a Jósavárosban megal-
kotott unikornis formájú virágágyás is nagy sikert aratott.
Törekvésünk, hogy minden évben valami újdonsággal ruk-
koljunk elõ. A következõ év különösen fontos lesz, hi-
szen a megszerzett díj révén Nyíregyháza képviselheti
magát az európai virágos versenyben. Kollégáink már most
megkezdték a felkészülést, hogy méltó módon mutathas-
suk be városunk szépségét ezen a rangos megméretteté-
sen – hangsúlyozta Dicsõ Péter.

A fejlõdés folytatódik

A munka tehát nem áll meg, noha Nyíregyháza lett
idén az ország legvirágosabb nagyvárosa, a városveze-
tés a városüzemeltetõ céggel karöltve tesz azért, hogy
a szabolcsi vármegyeszékhely tovább fejlõdjön, még
színpompásabb virágkompozíciókkal és zöldfelületek-
kel kápráztassa el nemcsak a szakmát, hanem a helyi
lakosokat is.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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A Szarvas utcai 800 köbméteres víztorony teljes körû
felújítása a tervek szerint halad, a belsõ és külsõ rekonst-
rukció jelentõs része már elkészült, beleértve a vízterek
tisztítását és festését, valamint a homlokzat megújítását.
A projekt során modernizálják a világítást, megújulnak
a járófelületek, a külsõ falazat és az épület körüli terü-
let, míg a 43 és fél méter magas torony csontszínûre vál-
tozik. A munkálatok elõrehaladásáról dr. Kovács Ferenc
polgármester és a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. szakemberei hely-
színi bejáráson adtak tájékoztatást.

A Szarvas utcai 800 köbméteres vasbeton víztorony
teljes körû felújítása hamarosan a végéhez ér. A rekonst-
rukció kapcsán munkaközi helyszíni bejárást tartottak,
amelyen részt vett dr. Kovács Ferenc polgármester, a ki-
vitelezõ cég és a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. vezetõi és szakembe-
rei, valamint a sajtó képviselõi. A bejárás során részletes
tájékoztatást nyújtottak a projektrõl, amely magában fog-
lalta az elkészült, folyamatban lévõ és hátralévõ munká-
latok bemutatását.

A lakók nem érzékeltek semmit
a felújításból

Könnyû Zsolt, a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. vezérigazgatója el-
mondta, a víztorony felújítása a szeptember 23-án aláírt
szerzõdés alapján jó ütemben halad, többek között elké-
szült a vízterek tisztítása és festése, a homlokzat felújítá-
sa, miközben a nyílászárók cseréje jelenleg is folyamat-
ban van. – A 800 köbméteres víztorony két belsõ víztér-
rel rendelkezik: egy 460 és egy 340 köbméteres tartállyal.

A végéhez közelítenek a víztorony rekonstrukciós munkálatai

A felújítás során ezek tisztítása, festése már megtörtént.
A külsõ víztér felújítását befejezték, és már visszaadták
használatra, míg a belsõ víztér fertõtlenítése jelenleg
zajlik, így hamarosan az is visszakerülhet a rendszerbe.
Eddig sem a nyomással, sem a víz minõségével kapcso-
latban nem merült fel probléma, tehát a felújítással járó
„kritikus idõszakot” sikeresen áthidaltuk. A nyomásfoko-
zó szivattyúknak köszönhetõen a felhasználók mindeb-
bõl semmit sem érzékeltek – nyilatkozta. A vezérigaz-
gató hozzátette, a felújítás során az állványozás a külsõ
felületek tisztítása és festése érdekében történt, amely-
nek bontása hamarosan megkezdõdik.

60 év után teljes körû felújítás
Dr. Kovács Ferenc polgármester elmondta, a felújítás

a város számára kiemelt jelentõségû, hiszen a torony

nemcsak az ivóvízhálózat zavartalan mûködésében ját-
szik kulcsszerepet, hanem a városkép meghatározó ele-
me is. Hozzátette, a 60 éves építmény rekonstrukcióját
több tényezõ is indokolta. – 1964-ben helyezték üzembe
a víztornyot, azóta 2 kisebb felújítás volt, de ilyen komp-
lex, mint ami most folyik, még soha. Egyrészt az eltelt
60 év indokolja a fejlesztést, másrészt az a tény, hogy a
víztoronynak nagyon fontos szerepe van a városi ivóvíz-
ellátásban, abban, hogy a nyomáskiegyenlítés megfelelõ
legyen és a rendkívüli, nem tervezett vízigényeket tudja
biztosítani, tûzoltás, vagy bármi más esetén – mondta.

Modern megjelenés és korszerû
szolgáltatás

A 2021-es statikai vizsgálatok eredményei alapján kez-
dõdött meg idén a víztorony teljes körû, közel 340 mil-
lió forintos felújítása, amelyet a Víziközmû-fejlesztési
és Ellentételezési Alap finanszíroz. A rekonstrukció nem-
csak a folyamatos, kiváló minõségû ivóvíz-szolgáltatást
biztosítja, hanem modern megjelenést is kölcsönöz a
toronynak. A projekt végsõ fázisában a belsõ és külsõ
világítás korszerûsítése, a pihenõterek és korlátok fel-
újítása, valamint a térfigyelõ kamerák telepítése zajlik.
Ezenkívül az építmény környezetének térrendezése és
a kerítés rekonstrukciója is a befejezés elõtt áll. A pro-
jekt várhatóan a szerzõdés szerinti december 15-i ha-
táridõre elkészül, így Nyíregyháza ikonikus víztornya
hamarosan megújulva szolgálhatja a várost a követke-
zõ évtizedekben.

(Szerzõ: Boros Rita)

Eredményes a kormány fiatalokat segítõ programja
Eredményes az idén áprilisban indult Ifjúsági Garan-

cia Plusz Program, jelenleg már több mint tízezer 30 év
alatti dolgozik ennek segítségével – mondta a foglalkoz-
tatáspolitikáért felelõs államtitkár Nyíregyházán. Czomba
Sándor kiemelte, a program országos szinten nagyjából
200 milliárd forintból gazdálkodik. A magyar kormány
célja az újabb lehetõség elindításával az volt, hogy mi-
nél kevesebb idõt töltsenek a fiatalok a „mamahotelben”,
minél hamarabb tudjanak a saját lábukra állni.

– Egy nagyon jó megállapodást sikerült nyélbe ütnünk,
mindhárom félnek a win-win lehetõsége benne van – a
hét elején aláírt sikeres bérmegállapodásról is tájékoz-
tatta a múlt szerdai rendezvény résztvevõit a foglalkoz-
tatáspolitikáért felelõs államtitkár. Ennek értelmében a
tervek szerint a következõ három évben 9, 13, majd 14
százalékkal, így 2027-re összesen közel 40 százalékkal
nõ a minimálbér.

Szükség van az új munkavállalókra
A kormány célja, hogy minél többen tudjanak a ma-

gyar munkaerõpiacon munkát vállalni, a különbözõ be-
ruházások eredményeként pedig szükség is lesz az új
dolgozókra – tette hozzá Czomba Sándor. A gazdaság-
fejlesztés és a foglalkoztatás szempontjából az észak-
magyarországi régió kap jelentõs szerepet a következõ
években, így a munkalehetõségekbõl sem lesz hiány töb-
bek között Nyíregyházán és Debrecenben sem. Annak
érdekében, hogy a megfelelõ munkaerõt megtalálják,
áprilisban elindult az Ifjúsági Garancia Plusz Program.

Meg kell szólítani a fiatalokat
– Nagyon fontos az, hogy a fiatalok minél kevesebb

idõt töltsenek a „mamahotelben”, mert még elkényel-
mesednek. Ezt tudjuk, így mûködünk. Egyre nehezebb
lesz õket kimozdítani ebbõl az élethelyzetbõl, ezért fon-
tos, hogy megszólítsuk õket, amikor végeznek a tanul-
mányaikkal és ne hagyjuk õket abban az apátiában, aho-
vá hajlamosak lennének belezuhanni. Ugyanez egyéb-
ként igaz a 30 év fölöttiek esetében is, de az egy másik
aspektus. A fiatalok foglalkoztatási szintje 14 évvel
ezelõtthöz képest klasszissal magasabb, de a munkanél-

küliségi mutatója ingadozik, hol kisebb, hol nagyobb, van,
amikor egy kicsit az uniós átlag alatt vagyunk, van, ami-
kor egy kicsit fölötte – részletezte nyíregyházi elõadásá-
ban Czomba Sándor államtitkár.

Ifjúsági Garancia Plusz Program
A programban 15 és 29 év közötti fiataloknak segíte-

nek munkához, munkatapasztalathoz vagy piacképes
tudáshoz jutni. Azok vehetnek részt benne, akik nem ta-
nulnak, nem dolgoznak és az illetékes járási hivatalok
nyilvántartásában szerepelnek. A programba belépõ fia-
talok személyre szabott segítséget kapnak, akár egyéni
vagy csoportos tanácsadások formájában. Egy másik fon-
tos pillére a programnak a 30 év fölötti korosztály, akik
szintén munkanélküliek, akár tartósan is. Az Ifjúsági Ga-
rancia Plusz 2027-ig közel 200 milliárd forintból gazdál-
kodik – közölte az államtitkár.

A 30 felettiek is fontosak
Több mint tízezer 30 év alatti fiatal ennek a program-

nak a keretében már dolgozik Magyarországon. Ez egy
nagyon fontos dolog. A másik része, a 30 éven felüliek
körében ez a szám 11 ezer, itt kicsit késõbb indult a prog-
ram, de nagyobb a merítési bázis, ezért nagyobb létszá-
mot tudtunk bevonni, ez is egy óriási eredmény – tette
hozzá a foglalkoztatáspolitikáért felelõs államtitkár.

Népszerû ágazatok és foglalkoztatók
Az érintett fiatalokat fõleg az építõipar, a szálláshely

szolgáltatás, a vendéglátás és a kereskedelem területén
foglalkoztatják, döntõ többségük, a résztvevõk több mint
90 százaléka mikro- és kisvállalkozásoknál helyezkedett
el. A program indulásától számítva november 15-ig há-
rom támogatási elemben közel 1500 fõnek segítettek a
vármegyében. Négy- vagy hathavi bértámogatást kapott
992 fõ több mint 900 millió forint értékben, mobilitási
támogatást állapítottak meg 44 személynek, amelyre
közel 56 millió forintot fordítottak, illetve képzéshez kap-
csolódó álláskeresést ösztönzõ juttatást ítéltek meg 433
fõnek, több mint 342 millió forint értékben.

A fiatalokat segítik a hazai és uniós
források

Fiatalnak lenni mindig jó, de óriási kihívás is – mondta
a vármegye fõispánja a rendezvényen. Román István úgy
fogalmazott, a nagybetûs élet akkor kezdõdik, amikor a
fiatalnak a munka világában is meg kell állnia a helyét,
manapság azonban sokkal jobb helyzetben vannak a pá-
lyakezdõk, akiket hazai és uniós támogatások is segíte-
nek. – Itt van rögtön az SZJA kedvezmény, ami a 25 év
alatti fiatalokra vonatkozik, õk a bruttó bérüket kapják
meg, ez egy óriási segítség lehet. Ide tartozik a diákhi-
tel, a munkáshitel, utóbbi egy négymillió forintos szabad
felhasználású összeget fog jelenteni, amiért cserébe azt
vállalni kell, hogy öt éven keresztül Magyarországon
vállal munkát. Így van egy feltétel támasztva a fiatalok
irányába, de úgy gondolom, hogy az életkezdésben ez sok
segítséget jelent. Beszélhetnénk még az elsõ nyelvvizsga
díjának visszatérítésérõl, arról a programról, ami most in-
dul és azt szolgálja, hogy ingyen tudnak majd jogosítvány-
hoz jutni a fiatalok. Megjegyzem, ennek is van munka-
erõ-piaci relevenciája, mert nem egy olyan álláshely van,
ahol feltétel, hogy a munkavállaló rendelkezzen B kate-
góriás jogosítvánnyal legalább – sorolta. Ezeken túl két
szakképzés ingyenesen elérhetõ, valamint egy új kormány-
zati programnak köszönhetõen hamarosan a munkaadók
150 ezer forintig hozzájárulhatnak majd a fiatalok lakha-
tási költségeihez is – tette hozzá a fõispán.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Rendkívüli közgyûlés:  Újabb kulturális tér nyílhat
Hamarosan egy újabb kulturális tér kezdheti meg mû-

ködését Nyíregyházán, miután egy határon átnyúló pá-
lyázat forrásából felújíthatják a Bocskai utca egyik épü-
letét. A képviselõk a kilenc napirendi pont egyikeként
errõl a programról is döntöttek a múlt csütörtöki, rendkí-
vüli közgyûlésen. A program elfogadását egyhangúlag
támogatták a városházán megjelent önkormányzati kép-
viselõk.

Kilenc napirendi pont megvitatására hívtak össze rend-
kívüli közgyûlést múlt hét csütörtökön a nyíregyházi vá-
rosházán. A 22 önkormányzati képviselõ közül 19 jelent
meg, így határozatképes volt a közgyûlés.

Központ a Bocskai utcán
Az elsõ napirendi pont, vagyis az „Interkulturális kap-

csolatok erõsítése kulturális intézmények fejlesztése
révén Szatmár megyében és Szabolcs-Szatmár-Bereg
vármegyében” címû pályázati program elfogadása in-

dokolta leginkább a múlt csütörtöki közgyûlés össze-
hívását, miután megváltozott a benyújtási határidõ. –
Egy olyan pályázat benyújtásáról van szó, amit nem-
rég tudtunk meg, hogy a beadási határidõt december
másodikára elõrehozták, de már régóta tárgyalunk és
dolgozunk ennek a pályázatnak az elõkészítésérõl. A

projekt ötszázalékos önerõt igényel, a partnereink ro-
mán oldalról Szatmár megye és Szatmárnémeti test-
vérvárosunk, magyar oldalról pedig Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegye. Körülbelül kettõ és fél millió euró
összeg, tehát az nagyjából 100 millió forint – vagy több
is az árfolyam szerint – lenne, amit nyerhetünk és a
Bocskai utca 25. számú ingatlan teljes felújítását ter-
vezzük ebbõl – mondta dr. Kovács Ferenc, Nyíregyhá-
za polgármestere. A program célja, hogy az épület fel-
újítását követõen kulturális központként mûködjön a
jövõben. A projektben Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata a vezetõ partner.

Együttmûködés az állatokért
Ezt követõen további nyolc napirendi pontról döntöt-

tek a képviselõk. Az egyik részeként az önkormányzat
és az Állatbarát Alapítvány együttmûködési megállapo-
dásának idõtartamát határozatlan idõre hosszabbították,
így továbbra is a Csatorna utcán folytathatják tevékeny-
ségüket. Az Állatbarát Alapítvány fennállása óta küzd
az állatok jogaiért, évente mintegy 6–800 négylábút
mentenek meg, majd rehabilitációjukat követõen egy
új és szebb élet felé indítják az állatokat. Az alapítvány
által üzemeltetett állatotthon mára a legszínvonalasab-
bak közé tartozik az országban, a folyamatos fejleszté-
seknek köszönhetõen fûtött kölyökkennelsorral, szintén
fûthetõ macskaházzal és az idõs kutyák kényelméért
meleg, kanapékkal otthonossá tett „öreg kennellel” is
rendelkezik.

Segítség a civil szervezeteknek
Egy másik elõterjesztésben a generációk együttmûkö-

dését segítõ karácsonyi programok és rendezvények le-
bonyolítására benyújtott pályázatokat támogatták, össze-
sen 9 millió 800 ezer forint értékben. A pályázatokat no-
vember 10-ig lehetett benyújtani, összesen 95 adatlap
érkezett be a határidõig. Az önszervezõdõ közösségek a
karácsonyi programjaik lebonyolítására kértek anyagi
támogatást. A Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság
több szempontot is vizsgált, így például a pályázat tar-

talmát, célját, a program megvalósíthatóságát, a beadott
költségterveket, az önszervezõdõ közösség alaptevékeny-
ségét, valamint korábbi feladatvállalásait és pénzügyi
mutatóit.

Egészségügyi Támogató Alap
A 2024. évi pályázati program elsõsorban a betegellá-

tást szolgáló, a gyógyító munkát segítõ fejlesztéseket, a
népegészségügyi, preventív célú szolgáltatások biztosí-
tását, valamint a betegek komfortérzetét javító fejleszté-
seket támogat. A támogatás egyszeri, vissza nem téríten-
dõ. Összesen 18 pályázat érkezett be, az igényelt összeg
6 millió forint volt. Tekintettel arra, hogy a PRIMOM Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Vállalkozásélénkítõ Alapít-
ványnál további pályázók is jelezték támogatás iránti
igényüket, így javasolták a korábbi döntésben meghatá-
rozott 6 millió forint növelését 9 millió forintra. A köz-
gyûlés ezt a kérelmet elfogadta.

December 12-én lesz a következõ és egyben az év
utolsó nyíregyházi közgyûlése, amely már a megszo-
kottak szerint, jóval több napirendi pontból áll majd.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Pályázati kiírások civil szervezetek támogatására
Megjelentek a jövõ évi pályázati kiírások a civil szer-

vezetek támogatására, melyrõl a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ által
mûködtetett egyesület tartott sajtótájékoztatót. Az ese-
ményen részletesen bemutatták a Nemzeti Együttmûkö-
dési Alap 2025-ös pályázati lehetõségeit.

– Örömmel jelentem be a jó hírt, amelyet a Miniszter-
elnökség és a Bethlen Gábor Alapkezelõ Zrt. közösen
osztott meg. Ahogy Szalay-Bobrovniczky Vince államtit-
kár a budapesti sajtótájékoztatóján bejelentette, a 2025-
ös évre vonatkozó Nemzeti Együttmûködési Alap pályá-
zatai megnyíltak. A civil szervezetek mostantól egysze-
rûsített és összevont kategóriában is benyújthatják pályá-
zataikat – ezekkel a szavakkal kezdte a tájékoztatót Kiss
András, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Kö-
zösségi Szolgáltató Központ igazgatója a vármegyehá-
zán. Ismertette, hogy két kategóriában jelent meg pályá-
zati felhívás a Nemzeti Együttmûködési Alap keretében
a Miniszterelnökség által biztosított forrásból.

Kétfajta lehetõség
Az egyik az úgynevezett egyszerûsített pályázat, amely-

nél csak formai bírálat történik. Ezen a pályázaton helyi
és térségi civil szervezetek maximum 400 000 forintra
pályázhatnak, azonban itt nincs szakmai bírálat. Ha a
pályázat formailag megfelelõ, és a keret kimerüléséig
benyújtják, akkor támogatásban részesülhetnek. – A má-

sik pályázati lehetõség december 12-ig adható be. Ez az
úgynevezett összevont pályázat, amely a szakmai és
mûködési célokat egyesíti. Az igényelhetõ összeg 4,5
millió forintig terjed, amennyiben a pályázó szakmai prog-
ramot is megvalósít, míg ha csak mûködési költségekre
pályázik, akkor legfeljebb 3 millió forint nyerhetõ el. Ez
egy komolyabb pályázat, mely szakmai bírálatot igényel,
így nem minden pályázó nyerhet. A civileknek mérle-
gelniük kell, hogy kisebb összegre pályáznak, vagy na-
gyobb támogatást szeretnének elnyerni. Érdemes figye-
lembe venni, hogy egy évben egy civil szervezet csak
egy pályázatot adhat be ezen konstrukció keretében.
Azonban létezik egy másik lehetõség is, mégpedig a ha-
táron átnyúló együttmûködésekhez kapcsolódó pályáza-
tok. Ha valaki összevont pályázatot nyújt be, akár hatá-
ron túli partnerekkel is pályázhat. A megyénk három
határmenti megyében található, és sok civil szervezet
rendelkezik kapcsolatokkal határon túli szervezetekkel.
Ez a lehetõség különösen vonzó lehet, hiszen számos
helyi közösség számára biztosít új együttmûködési lehe-
tõségeket – részletezte az igazgató.

Segítenek a beadásban
Kiss András kiemelte, ebben az esetben az összevont

kategóriában is van lehetõség pályázni. Ha egy magyar-
országi civil szervezetnek határon túli partnere is van,
akkor akár két pályázatot is benyújthat. – Civil közössé-
gi szolgáltató központként mindenben rendelkezésükre

állunk a vármegyei szervezeteknek. Bármilyen kérdésük,
problémájuk adódik, legyen szó pályázati lehetõségek-
rõl vagy egyéb ügyes-bajos dolgaikról, bátran fordulja-
nak hozzánk! Tanácsadóink és irodai kollégáink készség-
gel állnak rendelkezésükre, hogy a legjobb, legfelkészül-
tebb pályázatokat tudják benyújtani. Segítünk, hogy si-
keresen és gördülékenyen intézhessék ügyeiket – hívta
fel a figyelmet a központ igazgatója. Kiss András kiemel-
te, Nyíregyháza és a vármegye évek óta kiemelkedõ
pályázati aktivitással és erõs civil közösségi munkával
rendelkezik. Sokan saját szabadidejüket áldozzák arra,
hogy aktívan részt vegyenek civil szervezetek munkájá-
ban. A pályázatok benyújtása továbbra is a megszokott
módon történik, a Nemzetpolitikai Informatikai Rendsze-
ren keresztül.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Nyíregyháza felkészült az esetleges téli krízishelyzetekre
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata múlt

hét kedden krízismegbeszélést tartott, amelyet Jászai
Menyhért alpolgármester vezetett. Az érintett szerveze-
tek a téli idõszakról, a hideg idõjárásról és a vörös kód
riasztás esetén szükséges intézkedésekrõl egyeztettek.
A megbeszélés során a rászorulók segítése, a hajlék-
talanellátás, az utcai szociális munka, a diszpécser köz-
pont mûködése és a bentlakásos intézmények kapacitása
is a témák között szerepelt.

Nyíregyházán az elmúlt években már bevált gyakorlat,
hogy a téli idõszak elõtt a Szociális és Köznevelési Osztály
koordinálásával a város szociális, gyermekjóléti intézmé-
nyei, valamint a NYÍRVV Nonprofit Kft., a rendõrség, a
mentõszolgálat, a Vöröskereszt vármegyei szervezete és a
kórházi szociális szakemberek közösen készülnek fel a rend-
kívüli hidegre és hóesésre. A szervezetek összehangoltan,
egymást segítve és információt megosztva végzik a szüksé-
ges intézkedéseket, hogy gyors és hatékony segítséget nyújt-
sanak a rászorulóknak. Nyíregyházán az Oltalom Szeretet-
szolgálat végzi az intézményi hajléktalanellátást, amely
kiemelt fontosságú feladat. A menedékhely, a nappali
melegedõ és a népkonyha biztosítása a legfontosabb a
téli idõszakban, de természetesen ezek mellett egyéb el-
látások is rendelkezésre állnak a rászorulók részére.

Senki ne maradjon az utcán
– Célunk, hogy senki ne maradjon az utcán, aki elfo-

gadja a segítségünket. Az egyedi menedékhelyünkön akár
130 fõ számára is tudunk ágyas helyet biztosítani, szük-
ség esetén külön lakókonténerekkel kiegészítve a férõ-
helyeket. Továbbá, ha a körülmények úgy kívánják, mat-
racokat is biztosítunk, bár az elmúlt évek tapasztalatai
alapján erre ritkán van szükség. A nappali melegedõ szol-
gáltatásunk egész évben, mindennap, így ünnepnapokon,
például karácsonykor is nyitva tart. A nappali melegedõ
és az éjjeli menedékhely folyamatosan biztosítják a szük-
séges ellátásokat, így garantálva, hogy senkinek ne kell-
jen az utcán, hidegben tartózkodnia. A fûtött helyek biz-
tosítása mellett a menedékhelyeken tisztálkodási lehetõ-
séget, ruházati cserét, mosási lehetõséget és étkezést is
biztosítunk. A vacsorát a menedékhelyen, míg napi me-
leg ételt a népkonyha szolgáltatás keretében biztosítunk
– hangsúlyozta Papp András, az Oltalom Szeretetszolgá-
lat Központ intézményvezetõ-helyettese.

Vörös kód
Az eseményen a vörös kódról is beszéltek a szakem-

berek, amely egy téli figyelmeztetõ rendszer Magyaror-
szágon. Akkor lép életbe, ha a hõmérséklet életveszé-
lyessé válik a hajléktalanok számára. Ilyenkor a Perifé-
ria Egyesület diszpécserszolgálata segíti a hajléktalanel-
látó helyek munkáját, és a városban mûködõ szerveze-
tek koordináltan dolgoznak a rászorulók támogatásán. –
Ha extrém hideg van, akkor azt külön tájékoztatás for-
májában jelezzük, de jelenleg nincs külön teendõnk ez-
zel kapcsolatban. Fontos tudni, hogy amennyiben az át-
laghõmérséklet mínusz 10 fok alá süllyed, a bentlakásos
intézmények kötelesek megnyitni kapuikat a hajléktala-
nok számára. Ezt a helyzetet azonban nem kell most sür-
getni, mivel csak akkor lép életbe, ha az illetékes mi-
niszter kiadja a szükséges intézkedéseket, és azonnal
értesítjük a megfelelõ személyeket – ismertette Jászai
Menyhért alpolgármester.

Krízisautó járja az utcákat
– Az idei évben, hasonlóan az elõzõ évekhez, a Peri-

féria Egyesület az utcai szociális munkaszolgálat kereté-
ben 24 órás krízisautóval készül. Ennek célja, hogy fo-
lyamatosan elérhetõ legyen egy felszerelt jármû, amely
élelmiszert, takarókat és egyéb alapvetõ eszközöket tar-
talmaz. Az autó olyan segédeszközökkel van felszerel-
ve, amelyek a krízishelyzetek kezelésében nyújtanak
támogatást. Minden egyes bejelentésre reagálva kollé-
gáink az adott területre indulnak, és ott felmérik a hely-
zetet. A beérkezett hívás alapján meghatározzák, hogy

milyen intézkedések szükségesek, figyelembe véve az
érintett személyek szükségleteit. A fõ célunk, hogy biz-
tosítsuk, hogy senki ne legyen kénytelen az éjszakát köz-
területen tölteni – részletezte Somogyiné Katona Anikó,
a Periféria Egyesület Nyíregyháza szakmai vezetõje.

Szociális tûzifa
Jászai Menyhért alpolgármester a krízismegbeszélésen

azt is elmondta, hogy Nyíregyháza önkormányzata ha-
gyományosan tûzifát biztosít a rászoruló családoknak,
amelynek átvétele december 2-tõl kezdõdik. Az igény-
lés a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központnál
történhet személyesen vagy telefonon. Családonként 5
mázsa tûzifát a NYÍRVV telephelyén vehetnek át elõre
egyeztetett idõpontban. A tûzifa elszállításáról a csalá-
doknak maguknak kell gondoskodniuk.

Operatív egyeztetés a kapacitások
fényében

– Áttekintettük a jelenlegi kapcsolattartást, és fontos,
hogy megbizonyosodjunk arról, van-e valamilyen válto-
zás a helyzetben. Van-e bárkinek új programja, amelyet
a téli krízishelyzet kezelésére be tudna hozni. Esetleg
valakinek szüksége lenne valamire, a többiek segítségé-
re, vagy van-e valamelyik területen kapacitáshiány, ame-
lyet orvosolni kell. Emellett arról is beszéltünk, hogy mi-
ként oszlanak el a kapacitások, különösen, ha olyan hely-
zet adódik, amikor hajléktalan személyeket kell befo-
gadni. Ez egy operatív egyeztetés, hogy mindenki tisztá-
ban legyen a feladatkörével, és tudjuk, hogy aki a tele-
fon végén van, az el tudja indítani a szükséges intézke-
déseket – részletezte az alpolgármester.

A megelõzés a cél
A krízismegbeszélésen elhangzott, minden szervezet

és intézmény elsõsorban a jogszabályokban elõírt felada-
tait végzi, kiemelt figyelmet fordítva a megelõzésre és a
problémák idõben történõ felismerésére. Ahogy a részt-
vevõk fogalmaztak, ha télen krízishelyzetbe kerülõ sze-
mély vagy család kerül egy intézmény vagy szervezet
látókörébe, akkor jeleznek a Nyíregyházi Család- és
Gyermekjóléti Központnak vagy a Periféria Egyesület disz-
pécserszolgálatának.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Emlékkiállítással tiszteleg Bárány Frigyes elõtt a színház
Emlékkiállítással tiszteleg a színház Bárány Frigyes

Jászai Mari-díjas, érdemes és kiváló mûvész elõtt a
Szindbád Színháztörténeti Múzeumban. Színházi kellé-
kek és jelmezek, valamint személyes tárgyak is szere-
pelnek a tárlatban, amely az évad végéig, 2025. május
31-ig látogatható.

„Ifjuságom, e zöld vadont
szabadnak hittem és öröknek
és most könnyezve hallgatom,
a száraz ágak hogy zörögnek”

József Attila Talán eltûnök hirtelen címû versével em-
lékeztek Bárány Frigyesre a Móricz Zsigmond Színház
színészei, miután az érdemes és kiváló mûvész 90 éves
kora után újra elõvette a magyar irodalom egyik legki-
emelkedõbb alakjának költeményeit és ismét megtanul-
ta azokat – errõl Horváth László Attila mesélt a vendé-
geknek. – Az egyik nyári szünet után megkérdeztem, hogy
„mi történt nyáron Frici bácsi?” és mondta, hogy elvolt
az unokákkal meg „olvastam, kiolvastam az összes Ka-
rinthyt, megint”. Rák Zoltán anekdotázott a színpadon,
aki sokáig Bárány Frigyessel egy öltözõben készült a szín-
padra lépésre, egy idõ után pedig elkezdte feljegyezni a
történeteket és jó tanácsokat, amit kapott tõle.

Évtizedeken át Nyíregyházán játszott
Bárány Frigyes Budapesten született, több városban is

játszott, majd évtizedeken keresztül a nyíregyházi kö-
zönség elõtt lépett színpadra, 1981 és 2019 között a Mó-
ricz Zsigmond Színház tagja volt. 2023. április 9-én, Nyír-
egyházán hunyt el. Színházi és filmes szerepei által az

egész ország ismerte õt, hangját több film is õrzi szink-
ronszerepei révén. 157 színházi, 14 játékfilmes és több
mint 20 tévéfilmes szerepét felsorolni is hosszú lenne,
igazán aktív színész volt. – Õ az, aki egészen fiatal ko-
runktól végigkísérte a mozivásznon, a teátrumban az éle-
tünket. A mai nap egy mérföldkõ abban, hogyan tudjuk
megõrizni a nagyjaink emlékét, nemcsak a képzõmûvé-
szetben, a tudományban, az irodalomban, hanem a film-
mûvészetben és a teátrum világában is. Gratulálok ehhez
a kiállításhoz, örülök, hogy részese lehetek és azt kívá-
nom, hogy több ilyen rendezvénye legyen a színháznak
és nagyon sok figyelmet fordítsanak arra, hogy a nagyja-
inknak az emlékét meg tudjuk õrizni – mondta a megnyi-
tón Halkóné dr. Rudolf Éva önkormányzati képviselõ.

A stúdió is a nevét viseli
Színházi kellékek, jelmezek és néhány személyes tárgy

– ezek alkotják a Bárány Frigyes emlékkiállítást, amelyet
múlt hét szerdán egy megható mûsorral nyitottak meg a
Móricz Zsigmond Színház mûvészei. Bárány Frigyesnek
olyan egyénisége volt a színpadon, ami maradandó emlé-
ket alkotott, nemcsak a szakmában, mûvésztársai kedvel-
ték õt, a színházbarát közönség is rajongott érte – fogalma-
zott Kirják Róbert, a színház ügyvezetõ igazgatója. – Nem
sokkal a mûvész úr halála után megfogalmazódott bennünk,
hogy maradandó emléket szeretnénk neki állítani. Ez elsõ-
ként a stúdiónk átkeresztelésével meg is történt, az évadzá-
rón ezt akkor be is jelentettem, hogy Bárány Frigyes Stúdió-
nak kereszteltük át a korábban Mûvész Stúdiónak nevezett
játszóhelyünket. Tovább gondolkodtunk és ahogy felmértük,
hogy ezek a relikviák, amelyek tõle fennmaradtak, olyan

mennyiségûek, hogy egy kiállítás is összejöhet belõle, el-
kezdtük tervezgetni, a helyszínét kigondolni, összeszed-
ni a legfontosabb dolgokat, és így meg tudjuk most nyitni
ezt a tárlatot – nyilatkozta Kirják Róbert.

Számtalan díjjal jutalmazták
Bárány Frigyes a megyeszékhely díszpolgári címét is

megkapta még 1997-ben, mûvészi tevékenysége beke-
rült Nyíregyháza települési értéktárába, tehetségét szám-
talan díjjal jutalmazták, 1985-ben Jászai Mari-díjat ka-
pott, de átvehette többek között a Magyar Köztársasági
Érdemrend kiskeresztjét, az Ostar-életmûdíjat, valamint
a Magyar Mûvészeti Akadémia Színházmûvészeti tago-
zatának Életmûdíját is. A színmûvész több évtizeden
keresztül szolgálta a magyar film- és színházkultúrát. A
szerdán nyílt emlékkiállítás elõreláthatólag a színházi
évad végéig, 2025. május 31-ig látható a Szindbád Szín-
háztörténeti Múzeumban.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Könyvadományozással
egybekötött könyvbemutató

Úttörõ könyv készült a román
megszállásról

Évértékelõ keretében adták át az Erdész Sándor-díjat
Már ötödik alkalommal adták át az elismerést, ame-

lyet a Sóstói Múzeumfalu a méltó tudományos, muzeoló-
giai és szakmai-közéleti tevékenységet végzõknek szán.
Az egyoldalas mázas kerámiaplakettet idén dr. Kész Bar-
nabás történész és felesége, dr. Kész Margit fõiskolai ta-
nár, néprajzos kapta meg.

A skanzen, mint a Jósa András Múzeum tagintézménye
2020-ban alapította az elismerõ díjat dr. Erdész Sándor,
az intézmény elsõ igazgatója tiszteletére, amelyet a falu-
hoz kapcsolódó tevékenységek megbecsülésére adnak.

Az áldozatos munka méltó elismerése
A kárpátaljai házaspár nagyon hálás volt az elismeré-

sért, munkájukkal régóta támogatják a múzeumfalut, va-
lamint gyermekeik is az intézményben dolgoznak. – Az
egész családunk néprajzos, a néprajz az, ami összeková-
csol bennünket, és szoros kapcsolatot alakít ki a múze-
umfaluval, különösen az utóbbi másfél évben. Az ukrán

háború kitörésekor ideiglenesen el kellett hagynom Kár-
pátalját. Feleségem rendszeresen jár át, s azóta lényegé-
ben életvitelszerûen Nyíregyházán tartózkodunk, s ami-
ben tudunk, segítünk a gyermekeinknek is – részletezte
dr. Kész Barnabás, aki hozzátette, a kiállítások kapcsán
többször összefogtak az intézménnyel.

Fontos értékelni a kemény munkát
Dr. Ulrich Attila, a nyíregyházi Köznevelési, Kulturális

és Ifjúsági Bizottság elnöke szerint nagyon fontos, hogy a
kemény munkát díjjal is elismerjék. – A díj lényege, hogy
elismerje mindazokat, akik évrõl évre sokat tesznek a Sós-
tói Múzeumfaluért, annak fejlesztéséért és fejlõdéséért.
Mert mindenki örömmel veszi, ha a munkáját valaki ész-
reveszi, és esetleg elismeri, és ez még inkább motiválja
arra, hogy még nagyobb erõbedobással dolgozzon egy
adott intézmény, jelen esetben a Sóstói Múzeumfalu ér-
dekében – mondta az elnök, aki szerint az intézmény olyan

kulturális érték, amelynek megõrzése, rendszeres bemu-
tatása a világ folyamatos változása miatt elsõdleges cél és
feladat.

Kiemelkedõ látogatószám és sikeres
rendezvények

Baloghné Szûcs Zsuzsanna, a múzeumfalu igazgatója
évértékelõ beszédében elmondta: idén közel 90 ezer láto-
gatóval büszkélkedhettek, számos saját szervezésû és kül-
sõs eseményük volt, melyek sikerrel zárultak. Az intézmény
ráadásul folyamatosan frissül és megújul, melyre a jövõben
is számítani lehet majd felújításokkal, átalakításokkal és
további fontos tervek megvalósításán is dolgoznak.

A szoros kapcsolat folyamatos fejlõdést
eredményez

Dr. Rémiás Tibor, a Jósa András Múzeum igazgatója
elmondta, tagintézményük számos olyan értéket õriz,
amelyek vármegyei és országos szinten is kiemelkedõek.
– Megyei szinten minden néprajzi tárgyat, beleértve az
országos jelentõségû mûtárgyakat is, a skanzenben õriz a
Jósa András Múzeum. Ezek nagyon jó kezekben vannak,
szép, restaurált állapotban, a 3 évvel ezelõtti megújulás-
nak köszönhetõen már jobban el is tudjuk helyezni a
mûtárgyakat. Az állományvédelem pedig folyamatos – is-
mertette az igazgató. Mint mondta, az együttmûködés fo-
lyamatos a tagintézménnyel. A múzeum dolgozóiból a
restaurálások miatt sokan a skanzenben dolgoznak, továb-
bá közös csapatépítõket, képzéseket tartanak, emellett
önkéntesek is nagy számban érkeznek a múzeumfaluba.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

A Lengyel–Magyar Baráti Társa-
ság november 25-ei rendezvényén
56 új lengyel–magyar nyelvû köny-
vet adományozott a Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár-
nak. A könyvek feldolgozása után
minden beiratkozott olvasó kölcsö-
nözheti majd õket. Az esten Sipos
László dedikálta legújabb kötetét,
amely lengyel utazásáról szólt, így
még inkább felkeltette a lengyel
kultúra iránti érdeklõdést.

Az ajándék célja a lengyel nyelv
és kultúra népszerûsítése volt. A
könyvek között szerepeltek gyerek-
könyvek, de irodalmi és történelmi
mûvek is helyet kaptak. – A könyv-

tár a legalkalmasabb hely arra,
hogy eljuttassa ezeket az értékes is-
mereteket a nyíregyháziakhoz. A
lengyel–magyar kapcsolatok és is-
meretek népszerûsítése számunkra
kiemelt cél, hiszen szeretnénk, ha
minél többen megismerkedhetné-
nek Lengyelország történelmével,
kultúrájával és örökségével – nyi-

latkozta Bárkányi Tamás, a Lengyel
Nemzetiségi Önkormányzat elnö-
ke.

Tomasovszki Anita, a könyvtár
igazgatója elmondta, hogy az ado-
mányozott és frissen beszerzett
könyveket hamarosan feldolgozzák,
és elérhetõvé teszik az olvasók szá-
mára a felnõtt és gyermekkönyvtár-
ban. – A lengyel nemzetiségi önkor-
mányzattal évek óta szoros együtt-
mûködésben dolgozunk, és nem ez
az elsõ adományuk számunkra.
Most 56 darab lengyel és magyar
nyelvû kötet érkezett, melyek külö-
nösen hasznosak lesznek azoknak
az olvasóknak, akik a lengyel törté-
nelem, kultúra és irodalom iránt ér-

deklõdnek – fejtette ki
Tomasovszki Anita.

Az eseményen Sipos
László mûemlékvédõ fo-
tográfus dedikálta leg-
újabb könyvét, amely
lengyel utazásai során
dokumentált mûemlé-
kekrõl szól, és osztotta
meg tapasztalatait a meg-
határozó helyszínekrõl. –
A Találkozások címû kö-

tet egy olyan turisztikai és kultu-
rális örökségekkel kapcsolatos él-
ményanyag, amely a személyes ta-
pasztalatainkon keresztül rajzolja
meg Lengyelország gazdag múlt-
ját és jelenét. Ez adja a mû gerin-
cét – ismertette a Forster-érmes fo-
tográfus.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

A nyíregyházi levéltár kutatótermében mutat-
ták be dr. Perczel Olivér, a Budapest Fõváros Le-
véltára történész-fõlevéltárosának könyvét no-
vember 22-én, A román–magyar háború és a ro-
mán katonai megszállás magyar áldozatai, 1919–
1920 címmel. A kötet a háborús eseményeket és
a tömeggyilkosságokat településenkénti részlete-
zéssel tárja az olvasók elé. A könyvet dr. Bene
János történész, nyugalmazott múzeumigazgató
méltatta.

„Csak erõs idegzetûeknek” – hangzott el a fi-
gyelmeztetés a nyíregyházi levéltárban tartott
könyvbemutatón, amelyen dr. Perczel Olivér köny-
vét ismertették. A könyv olvasása nehéz, mivel
szembesít a román megszállók által elkövetett ke-

1725 áldozat, köztük 32 nyíregyházi
Dr. Perczel Olivér hozzátette, kutatása során

levéltári iratok, halotti anyakönyvek és sajtóanya-
gok álltak rendelkezésére, amelyek segítségével
összegyûjtötte a robbanások és egyéb háborús sé-
rülések áldozatait is, köztük fõként gyermekeket
és kamaszokat. Összesen 1725 áldozatot azonosí-

gyetlenségekkel, megszegve a hágai egyezménye-
ket, amelyek a megszállt területeken élõ civilek
védelmét biztosították volna. – Az akkori áldoza-
tok jelentõs része háborús áldozat, a többi viszont
tömeggyilkosságok áldozata. A bevonuló román
katonák sok embert kivégeztek. A harmadik hal-
mazba azokat sorolhatjuk, akik különféle rabló-
gyilkosságok áldozatai. Miután a háború lezajlik
és úgynevezett békeidõ van, akkor sem mondható
békésnek maga a megszállás, mivel a román ka-
tonák járják a vidéket és nagyon sok rablást, fosz-
togatást hajtanak végre, az ellenállókat pedig ki-
végzik – részletezte a szerzõ.

tott, akiket településenként és kronológiai sorrend-
ben rendszerezett, közülük 32-en Nyíregyházán
vesztették életüket a 11 hónapos megszállás alatt.

Hiánypótló alkotás
Dr. Bene János történész szerint a könyv úttörõ

és hiánypótló, mivel páratlan részletességgel do-
kumentálja az eseményeket. – Ez egy kiváló
könyv, minden sorában, minden szavában újdon-
ság, hiszen tudomásom szerint, nincs még egy
ilyen feldolgozás ma Magyarországon, amelyik a
mai Magyarország területén községrõl községre
haladva veszi sorba a román megszállás magyar-
országi áldozatait – mondta a könyvet bemutató
történész. Kiemelte, a kötet egyúttal rávilágít arra
is, hogy Románia, mint civilizált európai állam,
hogyan hajthatott végre ilyen borzalmakat anél-
kül, hogy bocsánatot kért volna vagy kártérítést
nyújtott volna.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Új laptopok segítik a nyíregyházi diákok tanulását
Az oktatás digitalizációját elõsegítõ notebookosztási

program a 2024/25-ös tanévben is folytatódik. A több
mint 200 milliárd forint forrást felölelõ, országos
lefedettségû projektben idén december elsõ feléig több
mint 125 ezer notebook érkezik a köznevelési intézmé-
nyekbe, ebbõl 7295 darab Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megyébe. November 21-én a Nyíregyházi Vasvári Pál
Gimnázium 9. évfolyamának 151 diákja vehette át a ta-
nuláshoz szükséges eszközöket. November 26-án pedig
a Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc Tagintéz-
ményének diákjai kaptak összesen 37 darabot. Az átadott
notebookok kimondottan oktatási célú használatra let-
tek fejlesztve.

2022 tavaszán indult az a projekt, amelynek keretében
korszerû notebookokat osztanak ki az ország oktatási in-
tézményeiben. A harmadik osztási kör 2024 tavaszán zaj-
lott, ekkor több mint 190 ezer eszközt kaptak az iskolák.
A mostani, negyedik körben összesen 125 298 notebookot
juttatnak el a diákoknak a tanév elsõ felében. Nyíregy-
házára 2228 notebook érkezett.

Segítség az érettségire való
felkészülésben is

A Nyíregyházára érkezett notebookok közül 151 dara-
bot a Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium 9. évfolyamos
tanulóinak adtak át. Pásku Judit, a gimnázium igazgatója
kiemelte, nagyon örül annak, hogy a diákok a notebookok
segítségével ellenõrizhetik a tudásukat, és így modern, 21.
századi technológiával készülhetnek az érettségire, vala-
mint az egyetemi felvételire. – Nagy örömünkre szolgál,
hogy 151 laptopot adhattunk át a pályázat keretében. Ez-
zel elértük, hogy az iskola minden évfolyamán most már
biztosított a legmodernebb eszköz – mondta.

A digitális kompetencia alapvetõ része
életünknek

Pécsi Beáta Ágnes, a Nyíregyházi Tankerületi Központ
igazgatója kiemelte, a mindennapi munkájuk egyik leg-
fontosabb feladata az intézmények támogatása, ami hoz-
zájárul a gyerekek taníttatásához és fejlesztéséhez. – A
digitális kompetencia alapvetõvé és életünk szerves ré-
szévé vált. A technológiai fejlõdést nem csupán lehetõ-
ségként kell szemlélnünk, hanem kényszerként, amelyet
mindennapjainkba integrálnunk kell. Nemcsak a közvet-
lenül érintettek számára, hanem a jövõ szempontjából is
elengedhetetlen, hogy a fiatalok, különösen a középisko-
lások, hozzáférjenek ezekhez a digitális eszközökhöz –
részletezte.

Kulcsszerep a modern oktatásban
Az átadóünnepségen részt vett dr. Szabó Tünde kor-

mánybiztos, Nyíregyháza országgyûlési képviselõje is, aki
egyben a Vasvári Pál Gimnázium egykori diákja. Köszön-
tõjében hangsúlyozta a digitális eszközök fontosságát a
mai oktatásban. – Sokan vannak, akiknek nincs lehetõsé-

gük saját eszközhöz, laptophoz jutniuk, éppen ezért hoz-
ta meg a magyar kormány azt a döntést, hogy minden
iskolába eljuttassák a laptopokat azoknak a diákoknak,
akik nem tudják megvásárolni ezeket az eszközöket –
hangsúlyozta.

Segítik a tanulást
A Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc Tagin-

tézményében 37 laptopot osztottak ki a diákoknak, hogy
biztosítsák számukra az egyenlõ hozzáférést a digitális ok-
tatáshoz. – Nagyon örülünk, hogy be tudjuk vonni a min-
dennapi nevelõ-oktató munkánkba ezeket a laptopokat,
mert nekünk is haladnunk kell a korral, illetve az oktatás-
nak is fel kell készülni arra, hogy a digitális világ a min-
dennapjainkat képezi. A gyerekek is örülnek annak, ha
úgy vehetnek részt a mindennapi munkában, hogy a saját
gépeiket használják – nyilatkozta Tóthné Buszlai Brigitta,
a tagintézmény vezetõje. A digitális eszközök szerepe a
Covid-járvány idején vált hangsúlyossá, amikor az online
oktatás során a pedagógusok és diákok digitális platfor-
mokon tartották a kapcsolatot. A Kazinczy továbbra is
használja ezeket a platformokat, így ezért is nagy segítség
számukra az ajándékba kapott laptopok.

(Szerzõk: Szabó Gabriella, Nagy Boglárka)

Közös munka az egyetem és a PRIMOM között
A vármegye legnagyobb agrár-innovációs szakmai kon-

ferenciáját tartotta Agropodium néven a Nyíregyházi
Egyetem és a PRIMOM Alapítvány múlt hét szerdán a
Mûszaki és Agrártudományi Intézetben. A 2016-ra vissza-
nyúló együttmûködést egy megállapodás aláírásával is
megpecsételték a felek, melynek lényege a vállalkozá-
sokkal és hallgatókkal történõ folyamatos tájékoztatás és
kölcsönös információcsere a PRIMOM Alapítványnál és
a Nyíregyházi Egyetemnél elérhetõ programokról, vala-
mint vállalkozásfejlesztési eszközökrõl.

A Magyar Tudomány Ünnepe programsorozat része-
ként szervezték azt a szakmai napot a Nyíregyházi Egye-
temen, mely idén egy sokéves közös együttmûködési
megállapodásnak is részét képezte. Az egyetem és a
PRIMOM Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Vállalkozás-
élénkítõ Alapítvány egyaránt elkötelezett a vármegyei
agrárágazat fejlõdésének támogatásában. A két fél már
hosszú évek óta dolgozik közösen azon, hogy ezt a terü-
letet az egyetemi oktatásban is megfelelõ módon bemu-
tassák. Éppen ezért ezt az együttmûködést most egy hi-
vatalos megállapodás aláírásával is megújították a szak-
mai konferencia reggelén.

Megújulásban az agrárágazat

Czomba Csaba, a PRIMOM Alapítvány elnöke elmond-
ta: a korábbi megállapodás megújítására azért is volt szük-
ség, hogy belefoglalhassák az elmúlt években az agrár-
ágazatban végbement változásokat. – Nagyon sok válto-
zás történt az agráriumban, például a drónok alkalmazá-
sával, vagy bármelyik traktornak a technikai fejlettségé-
vel, illetve a mezõgazdasági kultúrának a fejlõdésével
kapcsolatban. Fontos odafigyelnünk, hogy az uniós sza-

bályozások is folyamatosan változnak, abban is, ami az
agráriumot érinti. Éppen ezért próbáltuk ezeket a terüle-
teket valamilyen formában, ha csak elemeiben is, de a
megállapodásban rögzíteni – mondta Czomba Csaba. A
PRIMOM Alapítvány jövõre lesz 35 éves, alakulásának
célja az volt, hogy a vármegyében mûködõ vállalkozáso-
kat többféle formában segíthesse, és ebbe a mezõgazda-
sági szektorokban megjelenõ vállalkozások is beletartoz-
nak. Az elnök kiemelte: folyamatos kapcsolatban állnak
az agráriummal és a mezõgazdasági területekkel.

Mindenkinek elõnyös megállapodás

Dr. Szabó György, a Nyíregyházi Egyetem rektora az
eseményen hangsúlyozta: ez egy olyan kétoldalú megál-
lapodás, mely akkor tud jól mûködni, ha mindkét fél szá-
mára elõnyökkel bír. Az alapítvány pedig ennek érdeké-
ben segíti az egyetemet a megfelelõ oktatási keretek meg-
teremtésével. – Az lenne az igazi nyereség, ha a hallgató-
inkat nem kizárólag az egyetem zárt falai között teoreti-

kus ismeretekkel láthatnánk el, hanem találkozhatnának
a való élet problémáival is. Az alapítvány és annak háló-
zata éppen ezért gyakorló helyszínek teremtésével segíti
az egyetemet. Így a nagybetûs életbe való átvezetése a
hallgatóknak, ha szabad így fogalmaznom, zökkenõmen-
tesen történhet – ismertette az egyetem rektora. A Nyír-
egyházi Egyetem nagyon színes és széles körû palettával
rendelkezik, ezeket pedig sok más cég is támogatja. Az
intézmény rektora hozzátette: az olyan konferenciákkal,
mint a mostani 8. Agropodium, igyekeznek egy sokkal
szélesebb látókört kialakítani a résztvevõk számára.

Érdekes témák

Dr. Kovács Zoltán, az egyetem nemzetközi kapcsola-
tokért és innovációért felelõs elnökhelyettese a helyszí-
nen elmondta: minden konferenciát igyekeznek úgy össze-
állítani, hogy a legfontosabb témákat érintsék a gazdálko-
dók számára. – Az idei évben elsõsorban az agrárdigi-
talizációra, a fenntartható talajhasználatra és a változó
közös agrárpolitikára kívántuk a fókuszt helyezni. Ezek
mellett természetesen szó lesz olyan szolgáltatásokról,
kutatási témákról, melyek akár a PRIMOM Alapítvány vagy
az egyetem részérõl a gazdálkodók számára elérhetõ ku-
tatási eredmények.

Az egyetem számos olyan eseményt szervez, melyek-
kel a mai generációt is próbálják megszólítani és
hosszabb távon lekötni a figyelmüket. Olyan témákkal
várják õket, melyek a napi oktatásban nem feltétlenül
vannak jelen, de így több információt és ismeretet kap-
hatnak arról a területrõl, mely õket érinti. A konferenci-
án nyolc szakmai elõadást hallgathattak meg a résztve-
võk személyesen, de akár online is csatlakozhattak.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Széles Zita a Pacsirta címszerepét játssza decemberben
a Móricz Zsigmond Színház nagyszínpadán

Széles Zita 2000-ben végzett a Színház- és Filmmûvé-
szeti Fõiskola színész szakán, még abban az évben a Deb-
receni Csokonai Színházhoz szerzõdött, 2001-tõl a Mó-
ricz Zsigmond Színház társulatának tagja. Párja, Tóth
Zolka szintén teátrumunk mûvésze, akivel legutóbb ok-
tóber közepén jelent meg interjú.

Szubjektív, és természetesen nem lehet teljes a váloga-
tás, de Zita számomra emlékezetes alakításai között meg
kell említenem a Castel Felice Hölgyét, az Illatszertár Ba-
lázs kisasszonyát, A Rózsák háborúja ügyvédnõjét, dr.
Darvas Mártát, miként Ranyevszkaját a Cseresznyéskert-
bõl, Évát a Teljesen idegenekbõl, Paulát a Macskajátékból
és a Frankenstein Nõstény Kreatúráját.

– A Játszd újra, Sam! volt az elsõ idei bemutatód, ne-
kem kifejezetten tetszett az elõadás. A Zolkáé mellett a
tiéd is fõszerep, sokat vagy te is a színen. Közel áll hoz-
zád Linda? Nagyon más, mint te?

– Szerintem nem nagyon más, mint én, már csak azért
sem, mert én hoztam össze, én alakítom, így valamennyi
közöm nyilván van hozzá. Miért, úgy tûnik?

– Ezen így nem gondolkodtam, de megesik, hogy a szí-
nész olykor könnyen megbirkózik a szereppel, máskor
pedig többet, jobban kell küzdenie, mire megtalálja a
közös érzelmet és hangot. Például Paula és Linda szerin-
tem egymástól eltérõ karakterek.

– Valóban, mindegyik nagyon más, eltérõen mûköd-
nek. Ennek ellenére nem tudom azt mondani, hogy küz-
denem kellett volna velük, egyiket sem érzem távol ma-
gamtól. Elõfordul persze, hogy amikor még próbálunk,
akkor nagyobb a küzdelem az egyik szereppel, mint a
másikkal, de mire kész lesz, mégis csak én „szülöm meg”,
így nyilvánvalóan már sok közöm van hozzá. Tehát a vég-
eredményrõl semmiképp nem lehet azt mondani, hogy
tõlem nagyon távol áll. A Játszd újra, Sam! próbafolyama-
ta nagyon ideális volt, kifejezetten szerettem, jól érzem
magam a darabban és a szerepben.

– Ha jól emlékszem, Zolkával nem sokat voltatok együtt
a színpadon, különösen nem közös jelenetekben. A mos-

tani viszonyotok – lévén, hogy szerelmespárt játszotok –
más, mint a Bolha a fülbe elõadásban. Ez jelentett vala-
milyen pluszt, különlegességet?

– Nekünk szerintem nem jelentett különösebben mást,
inkább azt tippelném, vagy feltételezem, hogy ez kívülrõl
ad valami többletet a nézõnek. Persze az is igaz, ha két
ember régóta ismeri egymást, mert színészként házaspár,
az hozzáadhat valami pluszt egyes jelenetekben, hozzá-
tesz még valamit ahhoz a kapcsolathoz, amit játszani kell.
Nem sokszor látunk nézõtérrõl párokat színpadon – leg-
alábbis hirtelen most nem tudok valós párokat mondani –,
mégis valahogy az az érzésem, hogy az együtt töltött évek,
évtizedek ilyenkor érzõdnek, megjelennek a színpadi lét-
ben, hiszen jól ismerik egymást.

– Két komoly, közös intim jelenetetek van, ezt nyilván
érdemes volt próbán kívül is gyakorolni, ugye?

– Zolkának nagyon sok szövege van. Ahhoz, hogy ezt
az extra mennyiségû szöveget az ember megtanulja, jól
jön a segítség, célszerû összemondani, hogy ne csak a
papírt nézegetve, puskázva tanulja. Mégiscsak sokkal egy-
szerûbb, ha a másik ellenõrzi.

– Jó néhány elõadás van már mögöttetek, milyennek
látod a Játszd újra, Sam! fogadtatását? Más típusú itt a
humor, mint amit például a Bolha a fülbe vagy az Oscar
képvisel. Intellektuálisabb, nekem jobban tetszõ.

– Igen, eléggé intellektuális. Tényleg nagyon speciális

világa van Woody Allennek. Igazából rá kell hangolódni,
és persze közönsége válogatja. Vannak, akik hamarabb
ráéreznek, megértik, fogékonyabbak, mások talán eltart-
ják maguktól. Õket inkább az érzelmek ragadják meg, a
romantika-szál szippantja be õket. Minden közönség más-
képp fogadja, de alapvetõen a szeretetüket érezzük, az
jön át a nézõtérrõl.

– A Pacsirta címszerep. Fõszerep is?
– Inkább az elõzõ, hiszen nem Pacsirta van a leggyak-

rabban a színpadon. Maga az írás, és alapvetõen az a prob-
lémakör, ami Pacsirtával felvetõdik, és annak a környe-
zetre való kivetülése sokkal fontosabb. A fõszerep igazá-
ból Pacsirta szüleié. Õk kerülnek a központba, rajtuk ke-
resztül látjuk a világ Pacsirtáról alkotott véleményét. A
„pacsirtaság” nagy hatással van a szülõkre.

– Ha nincs a színpadon, akkor is róla beszélnek?
– Akkor is róla beszélnek, sõt, mindig. Tulajdonképpen

Pacsirta határozza meg azt, mi miért történik a szülõkkel.
Õ maga kevesebbet van színen, ezért mondanám inkább
címszerepnek.

– Szerinted milyen hatása lehet ennek a klasszikus
mûnek a közönségre?

– Igazából mi is kíváncsian várjuk, hogyan fogadják
majd. Nagyon szép írás, a benne feltáruló jelenség, azaz
az emberek külsejének megítélése örök érvényû, még ha
a világ változik, akkor is. Persze kérdés, kinek mi a szép-
ség és mi a csúnyaság. A csúnyaságot nem igazán lehet
eljátszani. De azt, hogy a csúnyaságnak milyen hatása van
annak a lelkére, akire rásütik, s ez milyen bezártságot,
elzárkózást és gondokat okoz neki és környezetének, azt
igen. Pacsirta kifejezetten zárt világban él. Többet nem
szerencsés errõl mondanom, kiderül majd az elõadásból.
Jó lenne, ha minél többen megnéznék!

– Hogy látod a próbafolyamatot?
– Nagyon jó, bár nehezíti a helyzetet, hogy közben sok

elõadásunk van, a nagycsapatos próbákat nehéz össze-
hozni, hiszen sokszereplõs darabról van szó. De izgalma-
san alakul, remélhetõleg szép, kedvelt elõadás lesz.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Környezetvédelmi kreatív pályázat a Korzóban
A Korzó Bevásárlóközpont és az Észak-Alföldi Környe-

zetgazdálkodási Nonprofit Kft. múlt hét szerdán tartotta
a nyíregyházi, valamint vármegyei óvodások és iskolások
számára meghirdetett környezetvédelmi kreatív pályá-
zat ünnepélyes eredményhirdetését és díjátadó esemé-
nyét. A gyermekek két kategóriában pályázhattak: figye-
lemfelkeltõ rajzokkal és újrahasznosított karácsonyi dí-
szekkel.

Közös környezetvédelmi pályázatot írt ki októberben a
Korzó Bevásárlóközpont és az ÉAK Nonprofit Kft., amely-
re a 3–14 éves gyermekek két kategóriában pályázhattak:
környezetvédelmi rajzokkal és újrahasznosított anyagok-
ból készült karácsonyi díszekkel. A pályázatra rekord-
mennyiségû, több mint 1000 munka érkezett 59 intéz-
ménybõl, 928 gyermektõl. A zsûri 24 kiemelkedõ alkotást
díjazott, amelyek közül az elsõ 3 helyezett rajzzal kukás-
autón is találkozhatnak a nyíregyháziak, ezzel is segítve,
hogy a fenntarthatóság üzenete minél több emberhez el-
jusson. Az ünnepélyes eredményhirdetésen és díjátadón
kihirdették a Facebook közönségszavazás gyõzteseit is,
akik hárman összesen 4587 szavazatot gyûjtöttek össze.

Kinyitja a környezettudatosság ajtaját

A díjazott munkák között ott található Márföldi Olivia,
a Kálmánházi Benedek Elek Általános Iskola 5. osztályos
tanuló munkája is, akinek rajza a 7–11 évesek számára
meghirdetett rajzpályázat kategóriájában az elsõ helyet
nyerte el, aki egy környezettudatos kislányt rajzolt le. –
Azt rajzoltam, hogy egy kislány kinyitja a környezettuda-
tosság ajtaját. Ezzel arra szerettem volna felhívni a figyel-
met, hogy nekünk is úgy kéne kinyitnunk a szemünket,
ahogy õ teszi, mert nem igazán jó, amit most a bolygónk-
kal mûvelünk – mondta kérdésünkre.

Kreativitás és újrahasznosítás

Az eseményen Huszta Attila, a Korzó Bevásárlóközpont
centermanagere kiemelte, várakozáson felüli érdeklõdés
övezte a pályázati kiírást és sokszáz rendkívül kreatív pá-
lyamû érkezett be. Árvay Klaudia, a Korzó Bevásárlóköz-
pont marketingvezetõje hangsúlyozta, hogy a gyerekek
képviselik mindazt, ami a jövõben fontos lesz, és bízik
abban, hogy ezzel a kezdeményezéssel sikerül felhívni a
figyelmet a környezettudatosság fontosságára. – A zsûri-
nek nagyon nem volt könnyû dolga. Figyeltünk arra is,
mennyire kreatívan közelítették meg a témát, milyen anya-
gokat használtak fel, és hogyan tükrözik az újrahasznosí-
tott termékek sokféleségét.

Fenntarthatóság és újrahasználat

Petró Árpád, az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási
Nonprofit Kft. cégvezetõje hangsúlyozta, a céljuk az volt,
hogy szemléletformáló aktivitásukkal felhívják a figyelmet

a fenntarthatóság, az újrahasznosítás, az újrahasználat és
a környezetvédelem fontosságára. Köszönetét fejezte ki a
szülõknek és a részt vevõ iskolák tanárainak, akik fontos-
nak tartották ezt a témát, és akik inspirálták a gyerekeket
a fenntarthatóságról való gondolkodásra. A cégvezetõ arra
is felhívta a figyelmet, hogy a karácsonyi ajándékok cso-
magolásakor válasszunk kreatív és környezetbarát meg-
oldásokat, így még nagyobb mértékben hozzájárulhatunk
a fenntartható jövõ építéséhez. – Cégünk kiemelt figyel-
met fordít a környezetvédelemre és a szemléletformálás-
ra. Fontos számunkra, hogy a gyerekek minél fiatalabb
korban megismerkedjenek a hulladékkal való helyes bá-
násmóddal. Az elõadásaink során mindig hangsúlyozzuk
a szelektív hulladékgyûjtés fontosságát, de elõbb jön a
hulladékmegelõzés és az újrahasználat, aminek tökéletes
példája volt ez a pályázat. A gyerekek rengeteg karácso-
nyi díszt készítettek újrahasznosított anyagokból, és szá-
munkra hatalmas élmény volt részt venni ebben a prog-
ramban – fogalmazott Csépke-Hajnal Tünde, az ÉAK
Nonprofit Kft. PR-referense.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Prima díjjal ismerték el a vármegye
kiválóságait

18. alkalommal tartották meg a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegye kiváló-
ságait díjazó Prima gálát november 22-
én, amely a tudomány, mûvészet, kul-
túra, oktatás és sport kiemelkedõ sze-
mélyiségeit ünnepelte. Az esemény a
megye értékeit és tehetségeit állította
középpontba.

Czomba Csaba, a Vállalkozók és
Munkáltatók Országos Szövetségének
vármegyei elnöke köszöntõjében hangsú-
lyozta, a Prima díjjal tiszteletüket fejezik
ki azok felé, akik hosszú éveken át fárad-
hatatlanul tesznek egy közösségért, kiemel-
kedõ színvonalon képviselnek egy-egy
szakterületet, alkotómunkájuk így elisme-
résre érdemes. – Szabolcs-Szatmár-Bereg
vármegye lakói évszázadok óta példát
mutatnak abban, hogyan lehet nyitottan és
alkotó szellemmel befogadni az újat, mi-
közben megõrzik és erõsítik közös érték-
rendjüket. A kultúrát, az alkotó tehetsége-
ket, mindazokat, akik teljesítményükkel
hazájuk és vármegyénk hírnevét öregbítik
– fogalmazott.

A gála vendége volt dr. Czomba Sándor
államtitkár, aki kiemelte a vármegye gaz-
dasági és foglalkoztatási eredményeit, meg-
köszönve a vállalkozások kitartását. Hang-
súlyozta, a mai kihívásokkal teli világban
különösen fontosak az iránymutató példa-
képek, akik értékteremtésükkel inspirálnak.
– A mai változékony világban különösen
fontos, hogy legyenek olyan emberek, csa-
ládok, vállalkozások, önkormányzatok

vagy akár a közigazgatás és a kereskede-
lem szereplõi, akikhez igazodni tudunk.
Önök példát mutatnak nekünk, hogy lehet
értékeket teremteni és megõrizni ebben a
kihívásokkal teli idõszakban – mondta kö-
szöntõjében. Az eseményen dr. Szabó Tün-
de, dr. Vinnai Gyõzõ, Kovács Sándor kép-
viselõk és Baracsi Endre alelnök is méltat-
ták a gazdasági sikereket és a díjazottak
munkásságát.

Az idei évben a Magyar Képzõ- és
Iparmûvészet kategóriában Csutkai
Csaba fotómûvész, a Magyar Ismeret-
terjesztés és Média körében Nyéki Zsolt
újságíró, a Magyar Zenemûvészet te-
kintetében pedig Kazár Tíciána mû-
vész, énektanár munkássága érdemel-
te ki az elismerést. A gálán Prima kü-
löndíjat vehetett át Kujbusné dr. Mecsei
Éva fõlevéltáros, a Prima Primissima
Gála elõtt pedig Budapesten veheti
majd át az országos Év Vállalkozója
díjat Lakatos Tibor, a Vela Kft. ügyve-
zetõ tulajdonosa december 6-án.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Már láthatóak az év természetfotói
Megnyitotta kapuit Az év természetfo-

tósa 2023 címû kiállítás a Váci Mihály Kul-
turális Központban november 27-én. A
tárlat, amely az év legjobb természetfotó-
it mutatja be, egyedülálló lehetõséget kí-
nál a természet szépségeinek és sokszínû-
ségének felfedezésére. A fotók nemcsak
esztétikai élményt nyújtanak, hanem a kör-
nyezetvédelem fontosságára is felhívják a
figyelmet – hangzott el a megnyitón.

A naturArt, a Magyar Természetfotósok
Szövetsége 31. alkalommal hirdette meg Az
év természetfotósa pályázatot,
amely kiemelkedõ helyet foglal el
a természetfotózás világában. A
verseny hagyományai és elismert-
sége révén a magyar természetfo-
tósok számára a legnagyobb elis-
merést jelenti.

A nyíregyházi kiállítás megnyi-
tóján dr. Ulrich Attila, a Közneve-
lési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság
elnöke méltatta a természetfotósok
elhivatottságát, akik napokat vagy
heteket szentelnek egy-egy tökéletes pilla-
nat megörökítésére, tükrözve a természet
iránti szeretetüket és türelmüket. – A kiállí-
tás arra ösztönöz, hogy a fiatalok – akik
talán már környezettudatosabban nõnek
fel, mint az elõzõ generációk – felnõttként
is aktívan óvják és védjék környezetüket.
Így biztosíthatjuk, hogy a természet csodái
a jövõ nemzedékei számára is megmarad-
janak – hangsúlyozta.

A nyíregyházi tárlatot Horváth Edit kör-
nyezetvédelmi szakember, a Nyíregyházi
Vasvári Pál Gimnázium pedagógusa nyitot-
ta meg, akit diákjai is elkísértek az ese-

ményre. – A képek olyan üzenetet hordoz-
nak, amely rávilágít az ember és a termé-
szet közötti szoros kapcsolatra. Inspiráló-
ak, informatívak és szemléletformáló hatá-
súak – mondta.

A megnyitón Mészáros Szilárd, a Váci
Mihály Kulturális Központ igazgatója hang-
súlyozta, Magyarország a természetfotózás
terén világszinten kiemelkedõ, ezért ez a
kiállítás világszínvonalúnak számít. – A
Magyar Természetfotósok Szövetségéhez
évente több ezer pályamû érkezik, ame-
lyek közül 100–120 alkotást válogatnak ki,

végül pedig több mint 60 díjazott képet
mutatnak be. A tárlat a természetfotózás
legkiemelkedõbb mûveit sorakoztatja fel –
hangsúlyozta.

A 2023-as versenyen ismét Daróczi
Csaba nyerte el Az Év Természetfotósa
címet, az Év Természetfotója pedig
Moldován Zsolt Magasugrás címû képe
lett. Az Év Ifjú Természetfotósa címet
Õrsi Ákos kapta. A kiállítás 2025. ja-
nuár 5-ig várja a látogatókat a Váci
Mihály Kulturális Központban.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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„A kis Jézus aranyalma...”
Várakozás és adventi készülõdés a Sóstói Múzeumfalu-

ban december 14-én 14.00 és 18.00 óra között.
A valamikori szegényparaszti és polgári karácsony ele-

venedik meg... Lesz szaloncukor-készítés, kézmûves tevé-
kenységek, Hajdú Ágotával együtt énekelhetnek a látoga-
tók, Tordai Zoltán segítségével elleshetik a lucaszék készí-
tésének fortélyait, a Nyíregyházi Tánctanoda Sergõ csoportja
betlehemes játékot mutatnak be; a kocsmában pedig a Lenka
Mûhely kínálata kimeríthetetlen. Részletek: muzeumfalu.hu.

Választások hosszú éve – a lengyel
választásoktól Trump beiktatásáig
Meghívott elõadók: Hajdú András, a Miniszterelnöki

Kabinetiroda Közpolitikai Elemzési Irodát vezetõ helyet-
tes államtitkára, az MCC Politikatudományi Mûhelyének
kutatótanára; Jereb Botond, az MCC Alkotmánypolitikai
Mûhelyének kutatója. Moderátor: Fórizs Botond,
jogtanhallgató, az MCC Társadalom- és Történelemtudo-
mányi Iskolájának II. éves hallgatója.

Idõpont: december 4. 17.00 óra. Helyszín: MCC nyír-
egyházi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött.

Regisztráció: https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/
valasztasok-hosszu-eve-a-lengyel
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Zenés advent
December 8. 19.00 óra: Nyíregyházi Mûvészeti Szak-

gimnázium Zenei Tagozata, mûvésztanárok és diákok.
December 15. 19.00 óra: Kerek egy ég alatt... ének,

meseszó, homokrajz. Navratil Andrea népdalénekes,
Sz. Nagy Mária bábszínész, homokrajzos, Demeter
László népzenész.

December 22. 19.00 óra: Magyarok Nagyasszonya-
társszékesegyház Szkólája, Kiss Zoltán orgonista,
Számel Bálint csellista.

Helyszín: Magyarok Nagyasszonya-társszékesegy-
ház. A belépés ingyenes.

Rajzpályázat Váci Mihály emlékére
A Jósa András Múzeum Váci Mihály születésének 100.

évfordulójának emlékére „A zsezsemadár” címmel rajz-
pályázatot hirdet általános iskola felsõ tagozatai és kö-
zépiskolások számára.

A beküldött pályázati munka témája Váci Mihály „A zse-
zsemadár” címû novellájának illusztrációja. Pályázat benyúj-
tásának határideje: december 4. A pályamunkákat szemé-
lyesen vagy postai úton lehet beküldeni az alábbi címre:
Kállay Gyûjtemény, 4400 Nyíregyháza, Bessenyei tér 15.
További információk: www.kallaygyujtemeny.hu/programok
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Titkot rejtõ templomaink
Dr. Sipos László elõadása.
Idõpont: december 3. 16.30-tól.
Helyszín: Városmajori Közösségi Ház.

Átutazók Mûvészi Egyesület – Egyszerre fa és ma-
dár címû kiállítás
Kiállítók: Benke Márk, Citrákné B. Katalin, Csutkai Csa-
ba, Fekete Ágnes, Hágó Attila Nándor, Kelemen Anett,
Masa Vince, Mihálka György, Paszternák Zoltán, Ritók
Lajos, Simon Iddol, Sipeki Péter, Sipos Attila Csaba,
Szemán Ferenc, Valóczki Eszter.
A kiállítást megnyitja: Dienes Róbert. Zene: Simon Iddol.
Idõpont:  december 4.  16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Kozmosz
Szombathy Tibor kiállítása.
Megtekinthetõ: december 9-ig.
Helyszín: VOKE Vasutas Mûvelõdési Ház és Könyvtár.

Fehér Ildikó: Aki elmondja az elmondhatatlant...
...Isaak (Lederer) Erzsébet (1927–2019) Egy holokauszt
túlélõ története  címû helytörténeti pályázatának bemu-
tatója. Bemutatja: Fehér Ildikó pedagógus. Közremû-
ködik: Komjáthy Melinda zenepedagógus, Baranyi Pat-
rik tanuló.
Idõpont:  december 10.  16.30-tól. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Szívvel-lélekkel
Petris Erika mandalakészítõ kiállítása.
Megtekinthetõ: december 10-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Képviselõi fogadóóra

Ráb Jánosné
(15. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: december 3. 16.00–18.00 óráig. 
Helyszín: Fõ u. 3. (posta felõli bejárat).
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Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Sári bíró nyíregyházi premierjének
100. évfordulójára

A Nyírvidék 1924. december 12-i lapszámában arról
értesítette olvasóit, hogy néhány napi debreceni tartóz-
kodás után, „feltûnés, bejelentés nél-
kül” a városba érkezett Móricz Zsig-
mond. Az „elõkelõ, nagynevû” író a
Korona szálló 31-es szobájában úgy él,
mint egy remete, „elvonultan az em-
berektõl, hallgatagon, csöndben dol-
gozik”, gyûjti az élményeket. Aho-
gyan õ fogalmazott: „Az Abbázia-ká-
véház ablakából nem láthatom a ma-
gyar parasztot. Debrecenben láttam
egy részeg magyart, nem adom ezt a
képet semmiért”.

A Korona kávéházában találkozott
Heltai Hugó igazgatóval és társulatá-
nak néhány tagjával, akik 1922 szep-
tembere óta örvendeztették meg a
város színházszeretõ publikumát.
Most abban egyeztek meg, hogy
színre viszik a Sári bírót, Móricz „ki-
tûnõ, modern parasztkomédiáját”. Az író megígérte,
hogy a darabot maga fogja rendezni. Mivel ilyen még
nem fordult elõ a városban, ezért „a Sári bíró elõ-
adását aranybetûkkel fogjuk beírni Nyíregyháza vá-
ros színházi életének történelmébe” – lelkendezett a
próbákról tudósító cikkíró. Néhány nappal késõbb

ugyanezt megerõsítették: „Igazán hálásak lehetünk
neki ezért az áldozatért, amely érdemes esemény

arra, hogy nemcsak a színházi kró-
nika, hanem Nyíregyháza város kul-
túrtörténetének lapjain is megörökít-
sük”.

A Sári bíró premierjére 1924. de-
cember 20-án, szombaton került sor,
másnap pedig megismételték az elõ-
adást. Mindkét napon zsúfolásig telt
a színház, amelynek közönsége kíván-
csi volt arra, „milyen is lehet egy Mó-
ricz-darab színpadon”, valamint
„hogy mozognak Móricz tõrõl met-
szett magyar alakjai a forró deszká-
kon”, végül pedig arra, „hogyan fest
a szerzõ?”. Természetesen az író is ott
ült a nézõk soraiban és végignézte az
elõadást, amely a tudósító szerint neki
is elnyerte tetszését. A közönség pe-
dig „lelkesen ünnepelte a szerzõt és

a szereplõket, akik nem egyszer nyílt színen viharos
tapsot kaptak”. A címszerepben Simon Jenõ elsõrangú
alakítást nyújtott, „jóízûen, talpraesetten játszotta az
öreg parasztbírót”.

Deák Ferenc Akadémia

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az ér-
deklõdõket 29. elõadás-sorozatára.

Téma: A XIX. század eszméi (konzervativizmus,
liberalizmus, nacionalizmus, szocializmus). Elõadó:
dr. Romsics Ignác történész, egyetemi tanár, az MTA
rendes tagja.

Idõpont: december 5. 16.30-tól. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.


